
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 118
van VALERIE TAELDEMAN
datum: 13 maart 2019

aan SVEN GATZ
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD 
EN BRUSSEL

VRT  -  Invulling nachtploeg

De VRT wil alle Vlamingen informeren, inspireren en verbinden, en zo de Vlaamse 
samenleving versterken. 

Om deze doelstelling ook ’s nachts te kunnen realiseren is er in een zekere permanentie 
voorzien. Door de jaren heen is op dit vlak een serieuze afslanking doorgevoerd. Op dit 
moment wordt er ’s nachts voorzien in een bezetting van één journalist en één technicus, 
die sinds 2014 ook deels ingezet wordt als ‘nachtredacteur’. Hiernaast staan ook twee 
mensen in voor de bewaking en is er één iemand die de balie bemant. 

Onlangs werd beslist om ’s nachts de taken van de journalist en van de technicus te laten 
uitvoeren door één persoon. Die zou dan zowel moeten instaan voor het gesproken 
nieuws als voor het persoverzicht, de online publicaties en de technische ondersteuning. 
Voor de invulling van deze functie zouden enkel de nachtjournalisten in aanmerking 
komen waardoor de technici een andere functie dienen te zoeken. 

1. Is de minister op de hoogte van de geplande inkrimping van de nachtelijke 
personeelsbezetting bij de VRT? Komt deze beslissing overeen met de 
vooropgestelde beleidslijnen en op welke manier beoordeelt de minister deze 
beslissing?

2. Kan de VRT met de nachtelijke aanwezigheid van één persoon die instaat voor het 
gesproken nieuws, het persoverzicht, de online publicaties en de technische 
ondersteuning een degelijke, correcte en volledige dekking van het vooropgestelde 
takenpakket verzekeren?

3. Wat in geval van noodsituaties of defecten waarbij een snelle technische interventie 
nodig is (terwijl er volgens de plannen geen technicus meer aanwezig zal zijn)?

4. Hoe ziet de minister deze personeelsafslanking in het kader van verworven rechten? 
Wat met bijvoorbeeld de maaltijd- en rookpauze?



SVEN GATZ 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN 
BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 118 van 13 maart 2019
van VALERIE TAELDEMAN

Voorafgaand aan de antwoorden hieronder – waarover ik ook input gevraagd heb aan de 
VRT – verwijs ik met betrekking tot deze vragen naar de grenzen van mijn bevoegdheid 
als mediaminister; dit gaat over de operationele werking van de VRT en conform artikel 14 
valt mijns inziens dit onder de bevoegdheid van de gedelegeerd bestuurder: 

Artikel 14 stelt dienaangaande: dat de gedelegeerd bestuurder belast is met en exclusief 
bevoegd is voor de volgende taken van het operationele bestuur van de VRT
….
(3) inzake het personeelsbeleid: het voeren van een coherent personeelsbeleid, dat afgestemd is op de strategische 

ontwikkeling van de VRT en de omgevingsfactoren waarbinnen de dienstverlening plaatsvindt, 
overeenkomstig de rechtspositieregeling van het personeel en de richtlijnen van de raad van bestuur binnen het 
jaarlijkse ondernemingsplan daarover;

…
(8) het nemen van andere operationele beslissingen die nuttig of nodig zijn voor de goede werking van de VRT en 

die niet tot de bevoegdheden behoren van de raad van bestuur.

Voor de rest verwijs ik naar de antwoorden hieronder. 

1.

Vooraf
 De organisatie van de VRT behoort tot de operationele werking van de VRT zelf.
 De VRT heeft een openbare opdracht ter vervullen. Die wordt uitvoerig beschreven 

in haar beheersovereenkomst met de Vlaamse overheid. Daarin wordt onder andere 
gesteld dat de VRT prioritaire aandacht moet besteden aan informatie.
Aan de invulling van die opdracht wordt niet geraakt.

 Ter verduidelijking: de nachtjournalist is slechts gedurende een deel van zijn dienst 
alleen op de nieuwsvloer. Tot 00u30 ‘s avonds en vanaf 4u ’s ochtends zijn de 
avond- en ochtendploeg aanwezig.

Aanpassing nachtploeg
 De VRT-nieuwsdienst verkleint zijn nachtploeg vanaf 1 juli 2019. VRT NWS blijft 

evenwel informatie verstrekken ’s nachts, zowel op de radio als online. Het 
engagement om 24/7 nieuws te geven op de website, dat verankerd is in de 
beheersovereenkomst, wordt dus gerespecteerd.

 De beslissing om de nachtploeg te verkleinen is vooraf besproken in het sociaal 
overleg.

 De VRT neemt deze beslissing nu omdat twee van de drie nachtjournalisten in 2018 
en 2019 met pensioen zijn gegaan. Dat was een geschikt moment om de werking 
van de nachtploeg te herbekijken en het takenpakket te herschikken.

2. Ja, de VRT-nieuwsdienst kan met de nachtelijke aanwezigheid van een persoon het 
vooropgestelde takenpakket verzekeren.



De technische en technologische evolutie maakt het immers mogelijk dat een 
radionieuwslezer nieuws zelfstandig op antenne brengt. Dat gebeurt trouwens al jarenlang 
voor het nieuws op MNM en Studio Brussel (en sinds 2017 ook voor Radio 2). In de praktijk 
zijn er bij de VRT momenteel meer radionieuwsuitzendingen die op antenne komen zonder 
technicus in de studio dan met.

“Radio met online combineren” gebeurt al sinds enkele jaren bij VRT NWS, met name door 
de medewerkers in themaredacties. Zowel bij radio als bij online gaat het ’s nachts om een 
beperkt basisaanbod gezien het beperkte bereik dat VRT NWS ’s nachts heeft. Het 
takenpakket wordt ook aangepast (minder berichten op de website) om de werkdruk ‘s 
nachts binnen de perken te houden.

Uiteraard worden uitgebreide opleidingen voorzien voor elke nachtjournalist. De werking 
verandert pas op 1 juli 2019.

Eventuele problemen met betrekking tot het verzorgen van de nachtelijke 
nieuwsuitzendingen, worden voorkomen door een planningssysteem (waarbij 
vervangingen ingepland kunnen worden).

3. Voor alle technische problemen met radio-uitzendingen is nu al nachtpermanentie 
(wachtlijn) voorzien. Dat blijft zo. Bij grote incidenten die dat vereisen, komt ook in de 
toekomst een technicus naar het omroepcentrum.

Bij “breaking news” roept de nachtjournalist nu al versterking op. Ook dat blijft uiteraard 
zo in de toekomst.

In overleg met de dienst Preventie worden extra maatregelen genomen om noodsituaties 
inzake gezondheid of veiligheid van de nachtjournalist op te vangen.

De journalist bevindt zich overigens niet alleen in het VRT-gebouw, vermits er ook in de 
controlekamer en bij de bewaking nachtpermanentie is.

4.Ook dit is puur een personeelsaangelegenheid waar ik niet in tussenkom. 

De VRT laat me weten dat deze gewijzigde nachtwerking niets verandert aan de verworven 
rechten van medewerkers.


